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Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim.
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Yakın zamanda basma yansıyan görüntülerde, Hakkâri’nin çarşı merkezinde görevli 3 uzman

çavuşun halka karşı tahrik ve taciz edici davranışlarda bulunduğu açıkça görülmüştür. Bu olay
yalnızca bireysel bir taşkınlık olarak değerlendirilemez; uzun yıllardır bölgede sürdürülen

sistematik güvenlik politikalannm bir sonucu olarak okunmalıdır.

Güvenlik güçlerinin, yurttaşlann huzur ve güvenliğini sağlamak yerine, halka yönelik provoke
edici ve tacizkar davranışlarda bulunması toplumsal barışı zedelemektedir

Bölgede uzun süredir sürdürülen cezasızhk politikası, bu tür vakalann kökleşmesine ve
süreklilik kazanmasına zemin hazırlamaktadır. Halkı tahrik eden ve taciz eden güvenlik

personelinin çoğu kez etkin bir soruşturma veya cezalandırmaya tabi tutulmaması, hukuka

aykınhğm fiilen meşrulaştmlması anlamına gelmekte ve güvenlik güçleri içinde bir

“dokunulmazlık algısı” oluşturmaktadır. Bu algı ise benzer olaylann tekrar etmesine yol

açmaktadır.

Demokratik toplum düzeninin gereği, yurttaşların güvenlik güçleri karşısında eşit yurttaşlık
haklarını güvence altında hissetmesi, onurunun korunması ve hukuka aykırı her türlü davranış

karşısında etkin bir şekilde korunmasıdır. Ancak Hakkâri’de yaşanan ve görüntülerle sabit olan

olay, bunun tam tersine güvenlik güçlerinin halkın huzurunu bozan bir pratiğe yöneldiğini

göstermektedir.

Dolayısıyla, hem yerel halkın güveninin yeniden tesis edilmesi hem de demokratik banş

sürecine zarar verilmemesi için bu olayın tüm boyutlarıyla açıklığa kavuşturulması ve

sorumlulann cezasız kalmaması büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda:

1. Hakkari çarşı merkezinde görevli 3 uzman çavuşun halka yönelik tahrik ve taciz edici
davranışlanna ilişkin Bakanlığınızca bir idari soruşturma başlatılmış mıdır?

Başlatıldıysa hangi aşamadadır?
2. Söz konusu uzman çavuşların görev yerleri ve kimlikleri kamuoyuna açıklanacak

mıdır?

3. Bu kişiler hakkında disiplin soruşturması yürütülmekte midir? Eğer yürütülmüyorsa

gerekçesi nedir?
4. Olay anma dair görüntüler açıkça ortadayken, ilgili personel hakkında adli işlem

başlatılmış mıdır?



5. Hakkâri’de son 5 yıl içerisinde güvenlik güçlerinin halka yönelik taciz, tehdit veya
provoke edici davranıştan nedeniyle açılmış idari ve adli soruşturma sayısı kaçtır? Bu

soruşturmalann sonuçlan ne olmuştur?

6. Güvenlik güçlerinin halka karşı keyfi ve provoke edici davramşlarda bulunmasını

engellemek amacıyla Bakanlığımzca hangi önleyici mekanizmalar uygulanmaktadır?
7. Bölgede yıllardır sürdürülen cezasızlık politikasının benzer vakalann tekranna yol

açtığı yönündeki eleştirileri nasıl değerlendiriyorsunuz? Bu tutumun ortadan

kaldıniması için hangi somut adımlar atılacaktır?


